

文体

《麓山之歌》在央视热播

杨烁侯勇焦俊艳展现中国制造业奋斗群像

工业题材电视剧《麓山之歌》目前正在央视综合频道(CCTV-1)黄金档热播，杨烁、侯勇、焦俊艳、颖儿、夏德俊等拉开大国重工创业史的大幕，携手共赴“争锋”之旅。

■新快报记者 梁燕芬



导演希望能展现工业之美和工匠精神

电视剧《麓山之歌》围绕产业破局和智造转型，讲述了装备制造业在逆境中不惧争锋，敢于叫板国外竞争对手，攻克技术难题，最终实现创新智造、脱胎换骨的故事。该剧聚焦工业、工人、工厂“三工”，在深写“智造转型”痛点的同时，探寻人与机器、技术之间的关系变迁，展现中国工人与时俱进的豪情和担当。同时，通过对工人、企业家、领导者的三层叙事，垒筑起一个时代的大截面。

据悉，为讲好中国重工故事，呈现真实鲜活的工厂一线景象，剧组深入工程机械代表企业，臂架泵车、挖掘机等众多大型工程机械在剧中将大展身手，并以大量特写镜头展现了现代工业的技术之美、工厂之美、机械之美、智造之美，从3D打印的柱塞泵、科技感满满的机械狗“牛顿”，到搭建液压特种实验室、举办工业博览会，一景、一物、一镜均精益求精。

该剧总导演毛卫宁表示，该剧既“求实”也“求似”，在还原产业历史的同时也不拘泥于产业原貌，以当代视角观照工业发展，以此反思和再现工业、工厂和工人的演变。他希望《麓山

之歌》能把工业文化和工匠精神渗入到观众的内心去。编剧王成刚也希望该剧能点燃观众对工业的热情，一边看剧，一边拿着手机搜索“球窝”等工业术语。

为展现焊工真实状态，焦俊艳脸部长痘不遮掩

《麓山之歌》创作初衷之一是致敬全国2亿技能劳动者和5800万高技能人才，剧中也集中展现了中国装备制造业的奋斗群像——包括科研尖刀卫丞、工程师董孟实及上一辈科研专家卫冲之代表科学家精神；麓山重工董事长方锐舟、总经理明德江代表着企业家精神；焊工金燕子、全国劳模宋春霞和马大庆伉俪、胡登科、马炎、朱可妮等两代匠人代表着工匠精神；重工业家方霏则代表着默默支持的家庭后盾。

这些奋斗群像由杨烁、侯勇、焦俊艳、颖儿、夏德俊、田小洁、刘威、丁柳元、任正斌、岳红、范明、刘佩琦等演绎。其中，杨烁饰演青年专家卫丞。他始终坚信，自己领衔研发的麓山一号，不仅可以拯救企业，还能揭开当年父亲发生的吊臂事故的疑案。焦俊艳则出演新一代女焊工技师金燕子，剧中，金燕子代表新一代技术工人，在技

术升级的浪潮席卷而来时，面临“机器代替人工”的严峻考验。据悉，焦俊艳剧中素颜出镜，由于反复练习焊工技术，电焊紫外线灼伤了焦俊艳的脸部。但为了展现真实的焊工状态，导演要求造型部门充分保留她脸部因受伤留下的瑕疵，没有做美化处理。剧中，杨烁和焦俊艳是一对欢喜冤家，一个是“行走的理工教科书”，一个是“打不死的金小强”，两人贡献不少欢乐场面。

此外，老戏骨侯勇在剧中饰演麓山重工董事长方锐舟，将企业上万员工的命运和未来扛在肩上，在风雨如晦、内外交困中寻找前路。侯勇坦言，角色身上浓浓的家国情怀令他深受感染，《麓山之歌》一定会让观众体会到工业、工厂、工人这“三工”之美。另一老戏骨刘威饰演老一辈科研人员卫冲之，是“中国制造”转向“中国智造”的技术脊梁式的人物。老中青实力派演员同场飙戏，非常有看头。

有趣的是，剧中，杨烁、侯勇、焦俊艳、刘威、李强、李思博等主演全员还将“内卷”背诵圆周率。饰演“科研派”父子的杨烁和刘威特别投入，在飙戏时两人一气呵成，将圆周率背诵到了小数点后100多位。

《圆桌派》第六季回归

新快报讯 记者徐绍娜报道 文化对谈类节目《圆桌派》第六季日前在优酷上线。《圆桌派6》秉持着往季的轻松风格，还是熟悉的一壶清茶、一张圆桌，窦文涛和北京人民艺术剧院名家李光复、濮存昕以及节目老朋友作家周轶君，一起畅谈表演艺术，以鲜明的节目风格和亮眼的嘉宾阵容，收获了观众赞誉。

《圆桌派》往季产生许多耐人寻味又饱含人生感悟的嘉宾金句。第六季开场，便集结了包含中国书法家协会会员、省级书法家协会副会长等十余位国内头部书法家，以行草隶楷不同字体书写圆桌金句。

此外，新一季“有圆桌的地方就有圆桌派”的话题将《圆桌派》的故事“搬出演播室”，引导观众从过往只看节目，到如今成为参与者，从看别人聊到自己和好友聊天，让每一个有圆桌的地方，都有人在“圆桌派”。

对比往季，《圆桌派》第六季嘉宾构成也更加丰富。从天文地理，到科技美育，再到竞技表演，只有想不到的，没有圆桌上聊不明白的。



中超·第13轮补赛

广州队VS大连人
今日19:30
广东体育直播

今夜，郑智谢晖赛场过招

蒋光太即将加盟上海海港

新快报讯 记者高京报道 如今的中国足球，要说最引人关注的主帅，那非大连人队的谢晖莫属，他的一句“就压着打”吸粉无数。而刚刚上任的广州队主帅郑智同样备受瞩目，今夜两人就将交手，这场顶流之间的对决必定好看。另外传出消息：广州队后防大将蒋光太远走上海海港。

上轮首秀，郑智率领广州队收获了一场4:1的大胜，让球迷们找回久违的欢乐。自母公司遭遇困境以来，广州队受到了极大的影响，球队的战绩一落千丈，很长时间内都只能在保级区徘徊。现在，郑智带领黄博文、梅方、张成林等人回归教练组，用一场比赛就找回了队伍的精气神。当然，一场胜利还不能改变现在的困境。目前只积9分的广州队依旧深陷保级区。

球队教练员傅博认为，郑智等人的回归让球员有种亲切感，又回到了过去的广州队，这种共同奋斗的感觉非常好。短时间内，球队更多是调节球员的心理，给他们容错的空间，但毕竟球员们还年轻，还需要时间去调整。

今晚，广州队将在主场与大连人交手。大连人这支队伍堪称联赛的“网红”球队，球队主场作战时2万名球迷现场助威，主帅谢晖临场的挥斥方遒更是受人关注。但实际上，大连人目前只积11分位列联赛第14位，士气正盛的广州队完全有机会拿到分数。

不过就在大战前夜，广州队传出了球员离队的消息。队中唯一的归化球员、主力中卫蒋光太即将加盟上海海港。他的离队，给球队带来了不小的困难。其实，蒋光太原本应该和张

琳芃一起在今年年初加盟海港，但因为合同事宜并未谈妥，因此拖到了此时。如今问题都已解决，他也将在不日前往新球队报到。2019年至今，蒋光太代表广州队出战61次。此次离队，蒋光太应该是放弃了剩余的欠薪才得以获得自由身，广州队与海港的这次交易也不涉转会费。据悉，与上海海港的新合同生效后，蒋光太的年薪将按照中国足协制定的最新薪酬标准执行，也就是国脚顶薪不超过每年税前500万元人民币。

作为一名归化国脚，蒋光太是国足后防线上的核心，也是球队未来建队的基石，能够前往海港这样薪资稳定的队伍，也算是比较理想的结果。他的离去，意味着广州队正式告别“归化时代”。

羽毛球世锦赛

石宇奇晋级男单16强

据新华社电 中国羽毛球选手石宇奇在世界羽毛球锦标赛男单第二轮比赛中，以2:0轻取丹麦选手杰姆克，晋级16强。

相比于前一天首轮比赛的紧张状态，石宇奇对当天的发挥表示满意。他前一天首场比赛只打“6分”，认为勉强及格，但对第二场胜利，他说可以打“7分”。“对手越来越强，感觉自己的状态也是调动得越来越好。不过，长时间没有比赛，这场比赛虽然找到了一些感觉，但整体还没有达到最理想的状态。”

石宇奇下一个对手是印度尼西亚名将、赛会6号种子金廷，此前两人6次交锋，石宇奇保持全胜，不过他也表示，不会因为过往战绩占优就掉以轻心。石宇奇说：“他是一名世界顶尖的选手，特点非常明显，给对手的压力很大，这肯定是一场非常艰苦的比赛。”